

2025 年 2 月 24 日

## 中电 2024 年业绩稳健 零碳能源业务显著增长 更新策略促进增长 缔造长远价值

中电控股有限公司今天公布 2024 年度全年业绩，以下是首席执行官蒋东强在传媒简报会上的发言。

我好高兴与各位汇报集团业绩表现。2024 年，中电集团的多元化投资组合取得稳健的成果，并于零碳业务方面录得显著的增长。

集团营运盈利于计入公允价值变动前按年增加 8.1%至 10,949 百万港元，总盈利为 11,742 百万港元，主要受惠于澳大利亚业绩显著改善，按年增加 76%。

董事会宣布派发 2024 年第四期中期股息每股 1.26 港元，而去年同期每股为 1.21 港元。2024 年总股息增加 1.6%至每股 3.15 港元。

在香港，我们继续支持上升的能源需求及低碳转型，并致力以合理价格提供可靠度达 99.999%的世界级电力供应。

龙鼓滩发电厂新的燃气发电机组于去年投产，加上海上液化天然气接收站的营运，我们成功完成兴建主要的天然气发电设施，令中电能够于青山发电厂三台旧燃煤机组退役的同时，减少碳排放，并继续确保可靠的电力供应。

2024 年，我们亦庆祝大亚湾核电站投产三十周年，以及中电与南方电网合营青山发电有限公司十周年。核能是最具效益及可靠的零碳能源之一，我们会继续与政府探索扩展区域合作，以增加香港的核能供应。

我们了解到经济复苏仍然是全球面对的一大挑战，香港亦不例外。中电致力利用电能专业维持香港世界级的电力服务，同时满足因能源转型、经济增长、新兴产业及基建发展而带动的能源需求增长，为客户提供能源方案，支持香港迈向更具活力及可持续的未来。我们亦透过中电小区节能基金支持中小企、长者和弱势社群，支持客户节能减碳的同时，亦协助客户减低开支，创造增长动力。

集团于中国内地的可再生能源资产营运表现持续良好，在投资零碳项目（包括可再生能源和储能项目）的表现亦令人鼓舞，现在推行中的项目达 1,800 兆瓦，加上我们正在筹划一系列新项目，我们有信心于中期内将集团在中国内地的可再生能源组合翻倍，以支持中央政府实现双碳目标。

凭借不断扩展的零碳发电资产，我们能够透过签订更多长期可再生能源购电合约，为企业客户提供创新的能源方案。

EnergyAustralia 凭借发电资产的强劲表现，于 2024 年的财务表现有显著改善。

EnergyAustralia 继续扩大灵活发电容量项目，以支持澳大利亚的能源转型。但零售市场持续面对压力，激烈的竞争及生活成本的压力令客户业务受到影响。

在印度，我们的合营企业 Apraava Energy 凭借多元化的能源资产取得稳健的表现，并继续加快发展低碳能源，以支持印度经济的减碳进程。

截至 2024 年年底，Apraava Energy 拥有超过相等于 2,000 兆瓦正在推展的零碳能源项目，包括可再生能源、输电及智能电表项目。Apraava Energy 将继续努力，目标是于中期内将这投资组合扩大至三倍。

气候变化带来挑战和前所未有的机遇，凭借技术发展和创新，能源行业正以惊人的速度发展。为确保我们的业务能取得最大的增长，我们于去年完成策略检讨，未来将专注于多个关键领域，并为每个领域设定清晰的目标及相应举措。

首先，我们将透过扩大投资低碳能源项目，以及逐步淘汰业务组合中剩余的燃煤发电资产，实现《气候愿景 2050》的目标。

其次，在香港及中国内地两个核心市场，我们将继续凭借稳健的业务基础发挥我们的电能专业，促进业务增长。

第三，我们将寻求于非核心市场建立可带来稳定收益的新业务，以推进业务进一步增长。而优化澳大利亚的业务，以及持续推进印度业务的增长亦是重点。

第四，我们于核心市场将积极探索并抓紧减碳及科技带来的新兴机遇，为长远发展做好准备。

最后，我们将透过培养企业领导力、创新文化，以及数码转型，进一步提升整个组织的能力，以保持中电的竞争优势。

我藉此机会衷心感谢所有中电员工的努力和付出，以及持份者一直以来的支持。我相信，中电的业务能够把握能源行业带来的新机遇，而中电强大的团队亦能够成功执行我们的策略，实现我们共同的愿景。

详情请参阅以下文件：

- [「宣布 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 12 月 31 日止全年业绩、宣派股息及暂停办理股份登记手续」通函](#)
- [中电控股 2024 年全年业绩摘要](#)

相片一



中电控股首席执行官蒋东强（右）和财务总监纪安立（左）今天宣布中电2024年度全年业绩。

相片二



中电首席执行官蒋东强（左）和财务总监纪安立（右）在传媒简布会上阐述集团在策略检讨后的业务重点。

- 完 -

**传媒查询**

张家欣小姐  
企业事务总监（传讯）  
中华电力有限公司  
电话：(852) 2678 1618  
电邮：[cindy.cheung@clp.com.hk](mailto:cindy.cheung@clp.com.hk)  
传媒查询热线：(852) 7306 2525

**分析员查询**

黄佩盈小姐  
投资者关系总监  
中电控股有限公司  
电邮：[ir@clp.com.hk](mailto:ir@clp.com.hk)